

陳心穎強調，集團並不是維權投資者。愈好」，但指未來如何走要視乎滙控自身決策。聯席首席執行官邵淑芬

滙控分拆爭議 平保持開放態度

關注長期回報 強調非維權投資者

提高回報

業務展望

- 下半年宏觀經濟仍有很大不確定性，客戶需求疲弱，會繼續推動改革，控制成本及費用，希望全年業績取得較好表現

新業務價值

- 雖然新業務價值還未轉正，但第二季新業務價值按季跌幅已收窄

股價及分紅

- 平保股價嚴重被低估，按照一般保險公司的估值方法，目前股價僅為內含價值0.5倍左右，處於歷史低點；分紅反映集團對未來發展有信心

滙豐分拆

- 對任何有助提升滙控業績的建議保持開放態度，希望滙控愈走愈好，但指未來如何走要看滙控

大公報記者整理

滙控分拆亞洲業務事件簿

8月24日	平保表示，支持任何可改善滙控業績的建議，強調集團非維權投資者
8月11日	傳媒引平保消息人士列點反擊，認為滙控應分拆亞洲業務
8月2日	滙行政總裁祈耀年於非正式股東會上表示，分拆本港業務恐影響派息
6月11日	外電引述一份研究報告，指滙控分拆亞洲業務可為股東帶來最多265億美元的額外回報
4月28日	外電引述知情人士指，平保向滙豐施壓，要求分拆亞洲業務
4月22日	滙控公布首季業績前，有股東建議分拆亞洲業務

平保業績勝預期

大公報記者整理

今年4月滙控公布首季業績前，有股東建議分拆亞洲業務，以增加股東回報。市場一直指中國平安為背後「發功」，滙控與平保亦不時隔空對戰。如8月滙行政總裁祈耀年於非正式股東會上表示，分拆業務恐影響派息，不久傳媒即引平保消息人士列點反擊，認為滙控應分拆亞洲業務。

平保昨日在記者會上被問到是否支持滙控分拆時，回答「官腔」。但陳心穎接受媒體訪問時解釋，對集團而言，滙控是一項重大投資，對滙控的大量持股影響了其投資回報。她續稱，集團非常關心長期回報，強調不是維權投資者。

至於集團新業務價值方面，她指，上半年新業務價值下跌，主要由於集團產品結構調整，令邊際利潤下跌，加上會計變化及改革進行中令代理人數下跌，這些均影響新業務價值。

房地產投資風險可控

單計第二季，平保新業務價值為69.84億元人民幣，按年下跌16.93%，但較第一季33.67%的跌幅大為收窄。陳心穎表示，雖然新業務價值還未轉正，但第二季新業務價值



▲平保昨日於深圳舉行業績發佈會。

按季跌幅改善，反映壽險產品改革符預期，未來將按計劃完成壽險改革。

市場關注平保對於房地產的投資情況。鄧斌表示，集團在2200多億元人民幣不動產配置中，一半以上是實物不動產，不動產風險完全可控。他仍看好未來不動產投資，對工業、物流園區及數據中心均有濃厚興趣，會尋找相關投資機會。

中國平安今年上半年年化淨投資收益率3.9%，較2021年同期的3.8%為高；年化總投資收益率3.1%，較2021年同期的3.5%為低。鄧斌表示，在複雜環境下，對上半年投資收益滿意。他指，集團上半年大力配置長期的固定收益產品，亦有透過基金派息，在不確定的環境中取得確定性的收益，希望下半年爭取保持穿越周期

平均回報水平。

加大配置長期收益產品

中國平安聯席首席執行官兼首席財務官姚波肯定平保上半年業績，指面對目前挑戰的環境下，集團業績仍取得穩健增長不容易。他表示，下半年內地宏觀經濟仍有很大不確定性，各地疫情較上半年好轉、但仍零星爆發，客戶需求疲弱，集團會繼續推動改革，控制成本及費用，希望全年業績取得較好表現。

他又提到，平保的股價被嚴重低估，指按照一般保險公司的估值方法，目前股價僅為內含價值0.5倍左右，處於歷史低點。他相信，未來市場會認同平安的價值，而分紅上升，正反映集團對未來發展充滿信心。

大新：適時調整H按封頂息率

【大公報訊】大新銀行(02356)公布2022年中期業績，錄得純利10.99億元，按年微跌近1%。宣派中期息，每股派息0.1元，按年持平，9月21日派息。相對每股盈利0.78元，派息比率約12.8%。大新銀行昨日收報5.82元，微升0.3%。

因應港元拆息持續攀升，多家銀行早前陸續上調H按貸款利率的鎖息上限。大新銀行董事總經理兼行政

房相關貸款佔大新整體貸款的比例只為4%左右，而銀行也會加強信貸風險管理和提高撥備，認為下半年的資產質素風險風控。

母公司大新金融(00440)錄得中期純利8.3億元，按年下跌5.5%，部分原因是銀行分銷保險持續暫停。宣派中期息，每股0.33元，按年持平，9月21日派息。大新金融昨日收報20.7元，升近2%。

中免暗盤每手蝕750元 券商：暫宜觀望 勿急入市

【大公報訊】港股投資氣氛淡薄，新股公開認購未見蹤影，部分股份申購一手的中籤率達到100%。安排在今日掛牌的中國中免(01880)，昨日暗盤買賣跌穿上市價158元，未能擺脫近期新股暗盤命運。參考「耀才證券暗盤交易市場」暗盤報價，中國中免暗盤開市價148元，盤中最高見152.5元，收市時報151.1元，較上市價低4.3%；以每手100股計，扣除交易費用前，每手賬面虧損690元。至於在輝立證券的暗盤平台，中國中免股價最高見152.8元，收市則報150.5元，較上市價低4.7%，扣除交易費用前，每手賬面虧損750元。

資金掃內需股 安踏逆市升近4%

【大公報訊】安踏體育(02020)公布上半年業績後，獲大行上調目標價，大摩料見133元；資金昨日入市追貨，安踏股價逆市升3.9%，收報95.65元。其他內需股同樣資金掃入，業績股康師傅(00322)股價升2.2%，報13.7元。農夫山泉(09633)股價升0.8%，報46.1元；恒安國際(01044)股價升0.5%，報37.95元。

然而，汽車股卻要捱沽。小鵬汽車(09868)上季虧損意外擴大至27億元人民幣，遭大摩等券商下調目標價，股價急瀉12.1%，收報72.85元；全亞交投激增1.5倍至13.86億元。其他電動車股股價跌半成，理想汽車(02015)股價跌5.3%，報113.3元；比亞迪(01211)股價跌5.2%，報258.8元；蔚來(09866)股價跌5%，報141元。據報蔚來



銀聯二維碼提款服務拓展至本地兩大自動櫃員機網絡，實現兩大網絡用戶的雙向無卡提款。

繼早前先後於香港推出跨行和跨網絡銀聯二維碼提款服務後，近日香港滙豐流動理財應用程式亦支持相關功能，該行個人銀行客戶可於香港及內地指定的非滙豐集團營運的自動櫃員機(ATM)透過銀聯網絡以手機提款。隨着該項服務的推出，銀聯二維碼提款服務已經覆蓋全港近七成自動櫃員機以及大部分用戶。

銀聯表示，由即日起，以下9間本地

銀聯二維碼提款 覆蓋港七成ATM

銀行包括滙豐銀行、中銀香港、東亞銀行、建行亞洲、招商銀行香港分行、交銀香港、集友銀行、安信信貸和livi Bank的持卡人，可憑相應的銀行手機應用程式，在以下8間本地銀行以及指定的內地銀行全線自動櫃員機以銀聯二維碼提款。

滙豐上周公布，除了香港超過1300部滙豐集團自動櫃員機（包括恒生銀行外），滙豐客戶亦可於本地約1000部由其他銀行營運、支援銀聯二維碼服務的自動櫃員機，以香港滙豐流動理財應用程式掃描二維碼提款。

車昨日股價跌1%，報11.54元；吉利汽車股價跌4.4%，報15.44元。

整體大市表現，恒指昨日先升後回吐，全日跌234點，報19268點，連跌第3日；科技指數跌114點，報4026點。主板交投則連升3日，昨日有991億元，較上日增加14%。

證券界最新市場評論

專家	評論
京華山一 彭偉新	汽車股估價偏高，沽壓尚未完全釋放，長城汽車股價不排除跌穿10元
永裕證券 謝明光	外資減持電動車股，投資者暫時不宜沽手

大公報記者整理